

→→新鲜感让“小三子”一下子对我着了迷，年近知天命的年纪，依然有着狂风暴雨般的热烈。而我也利用“小三子”的一往情深，变着法子让他给我花钱。



情事

倾诉与聆听，城市人的情感故事。请勿对号入座。

王志强 摄 组合 I

我难忘的一场情感经历

口述/晓青 整理/飞雪

●丈夫大风什么时候迷上网络赌博的，我浑然不知。那天亲戚家请客吃饭。大风有事没能参加。席间，平素曾有矛盾的张婶，突然笑嘻嘻地过来坐在我身旁，告诉我：“晓青，大婶好意提醒你一句，听别人传言，说大风网络上赌博，输掉好几百万元。你可要当心点。”说这话的时候，张婶一副幸灾乐祸的样子，还向一桌上不明真相的人绘声绘色地讲述着她听到的特大好消息。为了大风的面子，我轻描淡写地表示：“大风没别人传的那样，只不过是输掉一些小钱。现在已经不赌了。”张婶惊愕地看着我：“你最好回去查查清楚，别人说的可是铮铮的。”

晚上回到家里，大风还没回来。我有一种不祥的预感，张婶说的话是正确的。三年前，大风说和朋友一起投资做咖啡厅生意。我竭力赞成，拿出30万元积蓄。一开始没有工作的丈夫很是珍惜这样的机会，全身心投入到工作之中。三天两头，不是召集聘请的服务员开会，就是亲自到咖啡厅里转悠，看看有什么需要改进的地方，顾客的口味怎么样？用心经营了，生意自然红火起来，年底一结算，原先因为亏本而转让的咖啡厅，头一年就盈利40多万元。我们夫妻俩高兴得嘴都合不拢。大风决定再投资把咖啡厅重新改造一下，推出了港式小点等一系列的特色餐饮，将生意越做越红火。我完全赞成，家里反正也不缺钱用。

然而令我意想不到的，第二年，大风就跟着常来咖啡厅赌博的一群朋友混熟了。自从结交了他们，大风很快迷上了赌博，而且一发不可收拾，每天深更半夜才回家。我总认为大风工作关系所以晚归，殊不知从那个时间起，大风已经深陷泥潭无法自拔。

丑媳妇总是要见公婆的，大风不可能一直隐瞒下去。终于有一天，大风突然跪在地上，告诉我自己赌博输钱了。我立马问他：“你输了多少？”大风支支吾吾说是六七十万元。我愤怒地骂他打他，大风一个劲的抹眼泪，求我无论如何得想想办法，黑道上的债主催得急，他被逼无奈。我整整一个星期无法入眠，头发一下子白了好多。经过激烈的思想斗争，我决定给大风一次机会，到此为止，好好做生意。如果今后发现他恶习不改，我就跟他离婚。大风说不会有下次了，这是一个沉痛的教训，他一定金盆洗手。我着手到处为大风借钱，倾注了双方家庭的所有积蓄替大风补上了这个窟窿。由于大风欠款的利息吓人，大风没有办法，只能把咖啡厅转让他人。

多年的打拼，因为大风的赌博，我们又回到了一贫如洗的最初。我恨大风的失控，但毕竟夫妻一场，我也不能见死不救。我自我安慰，苦一点没关系，只要身体健康就行。

但是大风并没有就此收手。他不甘心多年奋斗毁于一旦，瞒着我和父母，大风又下水了。起初的想法大风要把输掉的钱赢回来后再洗手不干，但天下哪有这么美的事，十赌九输，大风连本带利，又整整输了九十五万元。欲哭无泪的我，痛下决心与大风离婚！可能感觉对不起我，加上债主三天两头逼债，大风同意离婚，把房子车子都留下，自己跑到外面去躲债了。

●除了房子车子，两手空空的我背了以前由我出面借的30万元债务，战战兢兢过着苦日子。儿子上学要钱，吃穿要钱。残酷的现实压得我喘不过气来。我想我毕竟年纪40岁不到，有点长相工作单位不错性格又好，不愁找不到真爱。但事实上，几乎没有条件可以的男人愿意与我相亲，单位同事帮我物色了许多单身男子，结果一知道我带着快上高中的儿子一贫如洗时，把头摇得像拨浪鼓似的表示面都不用见了。客观的外部条件让我失去了许多机会。

一个人带孩子还债，艰辛可想而知。尤其是儿子就读寄宿制高中后，空荡荡的房间里，就剩我一个人形单影只，有时会茶不吃饭不思。有要好的小妹妹调侃说不如外面找个相好的，也好打发寂寞空虚日子。我义正辞严回绝：“这种破坏别人家庭的事，我决不会干！”

后来发生的事情，恰恰与我的言辞背道而驰。那天陪女伴去咖啡厅喝茶，结识了一位其貌不扬的小老板绰号“小三子”，整整大我九年。当时“小三子”礼节性地要我手机号时，我一点没往其他地方想。事实上过后“小三子”也没打过我电话。

两个星期后，我因为有事要去常熟走访亲戚。我突然之间想到“小三子”提起过在常熟有生意，如果方便搭车对我来说省了不少麻烦事。于是我打电话给“小三子”，事有凑巧，“小三子”正好要开车去一趟常熟。顺理成章，我搭了一趟顺风车。

别看“小三子”其貌不扬，实际上他特别能吃苦耐劳，通过几年的打拼，身价已过几千万。虽然兜里有钱了，他却处事极为低调。一路上聊下来，我改变了想法，对眼前这个事业有成的男人多了几份欣赏。

“小三子”极为细心，一路上对我周全照顾，一直送到我目的地。之后，又计算着我回程的日子，再次开车送我回来。这一次的接触，我把“小三子”当成了朋友，觉得这样的人值得交往，也有能力给予我帮助。

生活上遇到困难，我主动找过“小三子”帮忙，他二话没说鼎力相助。在我的不经意相处中，我发现“小三子”为人大方，这对于那么渴望金钱的我来说，潜意识中有一种吸引。譬如我托“小三子”从香港给我带点化妆品，请他一分钱也不收我。平日有事麻烦他我心里很过意不去，所以对他很友好。而“小三子”也因我的“主动”开始关注起我来。慢慢的，空余时间我们有了思想上的交流，不知是不是他有钱的原因，我对“小三子”从内心深处产生了一种期望，希望通过某种关系，获得经济上的利益。

我开始有意在“小三子”面前打扮自己，主动追求他。感情的阀门一打开，多年的饥渴如洪水般向“小三子”涌来。新鲜感让“小三子”一下子对我着了迷，年近知天命的年纪，依然有着狂风暴雨般的热烈。而我也利用“小三子”的一往情深，变着法子让他给我花钱。

●我们频繁出入各种高档的酒店、宾馆，跟着有钱人，我也算是开了眼界，五星级的宾馆原来是那么享受，高档酒楼的生猛海鲜原来

是那么美味可口，而更让我心动的是，以前都不敢过问的商品，是那么的具有诱惑性。穿着亮丽的衣服，挎着名牌的包包，品着各类的美食，我才知道，大千世界的美好远远超出了我这只井底之蛙的想象。虽然站在“小三子”身边，常被陌生人错认父女俩，但金钱的诱惑盖过了所有外在的不和谐，我在物质面前早已失去了自尊。

“小三子”每天早中晚坚持给我打三次电话。有时会在半夜三更接到失眠的“小三子”思念的信息。每次出差回来，他都要给我带礼品哄我开心。虽然我依旧觉得“小三子”还是农村暴发户的样子，没有多少文化修养很难有精神层面的互动，但回过头来想想，我周围又能见到几个像他那样成功又肯为我花钱的男人？我曾那么痛恨“小三”，如今我却心甘情愿做“小三子”的“小三”，我也不想破坏他的家庭，影响他的声誉，只想维持着这种衣食无忧被人宠爱的感觉，只希望后半辈子“小三子”会成为我的依靠。

这样的感情维持了一年零六个月。突然之间，“小三子”联系我的电话明显减少，要是我不主动找他，他决不会找我，而且也不带我外出应酬玩乐了。正应验了那句话：“我爱你时，你就是我手中的玻璃杯。我不爱你时，你就是掉在地上的玻璃渣子，什么都不是。”当初被“小三子”宠爱的那阵子，相对年轻的我就是个公主，自信地认为完全有能力让外表拿不出手的半百老头对我俯首称臣，觉得为我花钱让我高兴容忍我的小骄横是天经地义的，除了我会变心外，这辈子“小三子”是决不可能先负我的。我甚至自欺欺人地认为，像“小三子”这样的年龄和长相，还会有哪个比我优秀的女人会看上他？较他老婆相比占据绝对优势的我，愿意做他情妇是他前世修来的福气。在这样的思想支配下，对于“小三子”的越来越冷态度，我猜测他可能是忙于生意无暇顾及我所致。男女之间的感情是平等的，总不能老让“小三子”低声下气的哄我吧，我也应该主动表示我有多爱他。

见不了“小三子”的面，我大着胆子上门找到他的厂里。那天是中秋节前夕，“小三子”厂里人很多，碍于面子，“小三子”把我带到门外问我有何事。我无不发嗲地告诉他：“我想你了，好久没见面了，我们一起过中秋二人世界怎么样？”“小三子”礼貌性地笑了笑：“这几天很忙，以后再说吧！”在他送客的言行举止下，怕引起他的不快，我知趣地离开。经过门卫时，正好碰上以前的邻居周阿姨在打扫卫生。看见我跟老板拉扯扯扯，喜欢聊天的她追上来打招呼：“你好呀，跟我们老板认识？”我回说是的。周阿姨八卦地凑到我的耳边小声嘀咕：“你不知道吧？老板外面有人的，昨天晚上我亲眼看见他带到厂里宿舍的那个女人，可漂亮了。那么年轻，哎，男人有钱就变坏。”

●我不得不一怔，最初的反应竟然是周阿姨在瞎说，我要亲口听“小三子”承认，凭他以前对我的

出来混 迟早要还

百般讨好千般殷勤，我不相信他能交往上比我更好的。回到家，我迫不及待地打电话听“小三子”解释，“小三子”敷衍说是别人有意诽谤他，根本没有的事，就是普通朋友关系。我听了心里还是“咯噔”一下，未了，我善意提醒“小三子”，无风不起浪，你还是注意点自己言行，年轻貌美的人肯定图你钱财。“小三子”不耐烦地说知道了。

我是那么害怕失去“小三子”，周末的晚上，我打电话给他，他正在应酬。我恳求他结束后来陪陪我，“小三子”说没空。无聊的我一个人到新开盘的一个小区看看景致。天下之事无巧不成书，当我驻足欣赏一幢别墅风景时，不远处，竟然发现“小三子”牵着一名女子也在看楼盘。不由自主，我把目光落在了该女子身上，才发现，发髻高耸戴一副细黑边眼镜身材修长的她，显得清秀优雅又女人味十足，看得出来，“小三子”心情很愉快，两人边说边笑声音一浪高过一浪。从那一刻起，我一下从自信坠入自卑，我真正相信会有许多年轻貌美的女人想主动傍大款的。这种被别人比下去的痛，简直可以摧毁一个人的意志。

我偷偷避开他们不知怎么回的家，躲在床上不停流眼泪。我从来没想过会有被“小三子”抛弃的那一天。从高峰到低谷，人生仿佛过山车一样令我无法承受，我无法接受这样的打击，但我又有何能力去打败一个比我更年轻貌美的女人？当一个男人爱你时，你再优秀他也会当你为宝，而他爱你时，你再优秀他都会视而不见。几个月前，“小三子”还答应给我买一辆价值在二十万元左右的车，叫我自己留心看看喜欢什么类型的。我兴奋地不停亲吻他，立马报名考了驾照。可惜那辆凯美瑞车子“小三子”只帮我支付了定金却已变心。在激情燃烧的时刻，“小三子”还曾答应给我买套房子便于同居，让我自己选择房型。那时被宠坏的我，心甘情愿做着这种可能是人齿却自认为很幸福的“小三”。可如今，“小三子”变心是如此之快，令人始料不及。也让我相信，会有许多女人想方设法主动讨好有钱人的，不然，依照“小三子”的性格，不可能在这么短的时间内变心的。想象着现在的他，想着法子讨新欢开心的样子，我就忍不住要哭，可这心中的痛又能得到谁的怜悯？

我犹如渔夫和金鱼故事中的女老太婆，又回到了以前一贫如洗的解放前。而与以前不同的是，我成了别人茶余饭后议论的焦点。明里暗里，许多人都知道我曾是小三子的情人，如今惨遭抛弃，没有一个人愿意再为我牵线搭桥。有时晚上路过小区跳广场舞的地方，我发现会有好多双好奇的眼睛齐刷刷盯着我看，让我浑身不自在。哎，老了老了，却背上了“不是正经女人”的名分，让小区里认识的人都对我退避三舍，唯恐与我这样的人交往，也会被人误解一样。

我的脑子里突然冒出了这样的话：“出来混，迟早要还。”一切的一切，都是报应啊！